MATHEMATIQUES - D.S. N° 6 -  eq \x(A)
(Multiplications) CORRECTION
· Exercice 1 : Vocabulaire  (1,5 points)  
1°)
Quels sont les facteurs qui composent le produit
A = 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 7

?.


0,5 pt
2°)
Quel est le double de 15,5 ?












0,5 pt
3°) 
Combien vaut le produit de 8 par 9 ?










0,5 pt

· Exercice 2 : Calcul rapide  (3 points)  

1°)
21,45 = 2145 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h …0,01..












0,75 pt

2°)
2145 = 21,45 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h …100……..











0,75 pt

3°)
214,5 = …21,45…. SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10












0,75 pt
3°)
214,5 = …2145…. SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,1












0,75 pt
· Exercice 3 : Calcul et ordre de grandeur  (2,5points)  
1°)
Donner un ordre de grandeur du produit 
B = 11, 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 82,3.





0,75 pt
B est de l’ordre de grandeur de 10(80 soit 800

2°)
Poser l’opération et calculer la valeur de B.








1,5 pt


3°)
Le résultat est bien cohérent avec l’ordre de grandeur évaluée.




0,25pt

· Exercice 4 : Calcul et ordre de grandeur  (3 points)
1°)
Donner un ordre de grandeur du produit 
B = 521, 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3,94.





0,75 pt

B proche de 500(4 = 2 000

2°)
Poser l’opération et calculer la valeur de B.








2 pt


3°)
Le résultat est bien cohérent avec l’ordre de grandeur évaluée.




0,25pt

· Exercice 5 : Problème  (3 points)  
Méliès a acheté un foie gras de 1,6 kg. Ce foie gras coûte 87,30 euros le kilogramme. 
1°)
Combien a-t-il payé ? 1,6 ( 87,30 = 139,68 euros.
2°)
Méliès a 150 euros dans son porte monaie. Combien lui reste-t-il d’argent après avoir payé ?

150 – 139,68 euros = 10,32 euros.
· Exercice 5 : Problème  (6 points)  
Une voiture "essence" consomme 9,5 L pour 100 km et le même modèle "version diesel" consomme 6,5 L pour 100 km. 
1°)
Calculer la consommation pour une voiture à essence parcourant 500 km sachant que le prix du litre d’essence est de 1,35 euros. Arrondir les prix au centime supérieur !
47,5 litres ( 1,35 euros = 64,125 euros arrondi à 64,13 euros.

2°)
Calculer la consommation pour une voiture « diesel » parcourant 500 km sachant que le prix du litre de « diesel » est de 1,12 euros. Arrondir les prix au centime supérieur !
32,5 litres ( 1,12 euros = 36,4 euros
3°)
Quelle économie réalise-t-on avec le diesel pour 500 km ? 64,13 – 34,4 = 27,73 euros 

MATHEMATIQUES - D.S. N° 6 -  eq \x(B)
(Multiplications) CORRECTION
· Exercice 1 : Vocabulaire  (1,5 points)  
1°)
Quels sont les facteurs qui composent le produit
A = 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 7

?


0,5 pt

2°)
Quel est le double de 25,5 ?












0,5 pt

3°) 
Combien vaut le produit de 7 par 8 ?










0,5 pt
· Exercice 2 : Calcul rapide  (3 points)  

1°)
1234 = 12,34 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h …100……..











0,75 pt

2°)
12,34 = 1234 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h …0,01……..











0,75 pt

3°)
123,4 = …12,34…. SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10












0,75 pt
3°)
123,4 = …1234…. SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,1












0,75 pt
· Exercice 3 : Calcul et ordre de grandeur  (2.5 points)  

1°)
Donner un ordre de grandeur du produit 
B = 21, 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 61,3.





0,75 pt

B proche de 20(60 = 1 200

2°)
Poser l’opération et calculer la valeur de B.








1,5 pt

B = 1 311,82

3°)
Le résultat est cohérent avec l’ordre de grandeur évaluée 





0,25pt

· Exercice 4 : Calcul et ordre de grandeur  (3 points)
1°)
Donner un ordre de grandeur du produit 
B = 631, 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 4,93.





0,75 pt

B proche de 600(5 = 3 000

2°)
Poser l’opération et calculer la valeur de B.








2 pt

B = 3 112,802

3°)
Le résultat est cohérent avec l’ordre de grandeur évaluée 





0,25pt

· Exercice 5 : Problème  (3 points)  
Méliès a acheté un foie gras de 1,8 kg. Ce foie gras coûte 87,30 euros le kilogramme. 
1°)
Combien a-t-il payé ?
2°)
Méliès a 200 euros dans son porte monaie. Combien lui reste-t-il d’argent après avoir payé ?

· Exercice 6 : Problème  (6 points)  
Une voiture "essence" consomme 8,5 L pour 100 km et le même modèle "version diesel" consomme 5,5 L pour 100 km. 
1°)
Calculer la consommation pour une voiture à essence parcourant 500 km sachant que le prix du litre d’essence est de 1,35 euros. Arrondir les prix au centime supérieur !
57,375 soit 57,38 euros.

2°)
Calculer la consommation pour une voiture « diesel » parcourant 500 km sachant que le prix du litre de « diesel » est de 1,12 euros. Arrondir les prix au centime supérieur !
30,80 euros

3°)
Quelle économie réalise-t-on avec le diesel pour 500 km ?  

57,38-30,80 = 26,58 euros..
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